

学思想 强党性 重实践 建新功

主题教育

四下基层 | 访云霄县委书记蓝良木



吴建云摄

本报讯 当前，第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在云霄县扎实开展，“四下基层”是重要抓手。

如何以“四下基层”为方，谋破题成事之道？

近日，中共云霄县委书记蓝良木在接受采访时说，云霄县传承弘扬习近平总书记在福建工作期间的重要理念和重大实践，用好“四下基层”这一干事创业的成功法宝，聚焦“深学争优、敢为争先、实干争效”，因情制宜实施县乡村六项机制，全面开展全县工作每季一主题一检查、县委、县政府每月一清单一督查、县政府班子每周一碰头一协调、县直单位每周一学习一会商、乡镇每日一早会每周一例会、村级每日一坐班每周一商议，进一步强基层打基础、建机制增活力、抓规范促提升，持续推动主题教育走深走实，引导党员干部身入基层、心到基层，扎实走好新时代党的群众路线，奋力推动县域经济社会高质量发展。

“四下基层”核心在于解决问题、服务发展。

蓝良木说，云霄县学思践悟“四下基层”蕴含

的精神内涵，发挥县委统揽全局作用，以县“1320”方案为主线，围绕产业发展、项目建设、文明创建、人居环境以及生态环保、乡村振兴等重点工作，深入开展全县工作每季一主题一检查、县委、县政府每月一清单一督查，推动各级党员干部直奔基层、直击矛盾、现场应考，以“穿透式”调研解难题、促发展、惠民生。

自主题教育开展以来，县各套班子领导累计开展调研105次、现场解决问题22个，尤其是加快解决好群众身边突出的生态环境保护问题；全县共铺开督查检查3轮次，深入41个县直单位、10个乡镇51个村居，发现并推动问题整改58项。前三季度13项主要经济指标中，8项增速高于全市平均水平，其中，规上工业总产值和资质建筑业产值增速均进入全市前三。173个县级以上重点项目前三季度完成年度计划投资173.05亿元，占比87.49%，经济运行稳中有进、稳中向好。

“四下基层”关键在于实干实效、推动落实。

蓝良木表示，云霄各级各部门传承弘扬“四下基层”优良传统，围绕“产业发展项目建设提升年”活动和“七比一看”竞赛，结合县“百名干部挂百企”帮扶活动，落实县政府班子每周一碰头一协调、县直单位每周一学习一会商，坚持常态化抓好集中学习、清单化推进项目攻坚、责任化倒逼工作落实，全面向“股长做派”“科长天大”亮剑，

把挡住企业发展、限制产业升级和影响营商环境的绊脚石搬走，推动各项中心工作见行见效。

今年来，全县累计协调解决企业困难问题167个，完成农转用地征收审批9批次5621.87亩，兑现惠企资金1165.98万元；26个行政审批部门，年初至今共推动解决行政审批事项109个，其中涉及重大工程项目审批事项38个。

“四下基层”重点在于转变作风、为民造福。

蓝良木谈到，我们深化运用“四下基层”制度，牢固树立大抓基层的鲜明导向，将每日一早会每周一例会作为乡镇层级统一协调、提振精神、互学互促的重要载体，高质量做好会前信息搜集、会上工作部署、会后落实问效三大环节，全面转变基层干部作风、强化基层治理能力，推动农村“三资”管理“四定一督”、人居环境整治“八个一”等工作机制建设走在全省前列。同时，以每日一坐班每周一商议延伸村级发现问题、解决问题的触角，及时做好群众来访接待、矛盾纠纷调处、基层应急处突等工作，打通惠民政策落地落实的“最后一米”，真正把好事实事做到点子上、办到群众心坎上。

截至目前，全县累计征迁土地1717亩，处置低效闲置土地20宗1047.61亩；人居环境整治拆除旧62.19万平方米，拓新17.29万平方米。

找准工作金钥匙，扑下身子干实事。蓝良木表示，云霄县将“四下基层”贯通落实到主题教育中，融入到县乡村六项机制建设中，体现到现代化富美新云霄建设成效上，使其焕发出更大光彩，以深“下”基层推动各项事业发展“上”新台阶。

（来源：闽南日报 云霄融媒）

云霄县委常委会主题教育第三次读书班开展专题辅导授课

本报讯（郭扬 朱淮杰）11月23日，云霄县委常委会主题教育第三次读书班在县委党校举行，省委党校党建部主任刘明教授受邀作题为《习近平总书记关于党的建设的重要思想》的专题辅导报告。县委书记、县委主题教育领导小组组长蓝良木，县委副书记、县长沈顺来，县人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯参加。

会上，刘明教授从国际和国内视野、历史和现实维度出发，系统梳理了习近平总书记关于党的

建设重要思想的重要内容和观点。整堂报告旁征博引、深入浅出，对云霄各级党员干部全面理解和准确把握习近平总书记关于党的建设重要思想的科学内涵、精神实质以及现实要求具有很强的指导性。

县各套领导班子成员，县人民法院院长、检察院检察长、红树林管理局局长，各乡镇（开发区）党政主要负责同志、纪（工）委书记，县直有关部门主要负责同志一同聆听报告。



华安县四套班子到云霄考察交流

人大常委会主任林达祥、县政协主席林意纯等县四套班子领导分别参加相关活动。

华安县四套班子领导一行到下河乡下河村参观杨桃地标馆和杨桃生态园，聆听“一颗杨桃甜了一个村”的背后故事；到向东渠教育实践基地参观学习，了解向东渠筚路蓝缕、艰苦卓绝的建设历程。

调研中，蓝良木代表云霄县四套班子对华安县四套班子领导的到来表示诚挚的欢迎，并介绍了云霄经济社会发展现状。他指出，云霄地理区位优越，历史文化悠久、资源禀赋得天独厚，当前正聚焦“1320”方案精准发力，产业链条日益完善，文化事业繁荣发展，发展动能持续增强。云霄县与华

安县作为“兄弟县”，希望双方充分挖掘调动优势资源，在产业培育、文化传承、文旅发展等方面互学互鉴，深化交流协作、产业联动，形成更多务实成果，为漳州市发展大局多作贡献。

叶毓表示，此次来云霄县考察交流，是一次学真经、提能力、促发展的有效之行，云霄县和华安县交流合作源远流长，区位协同互补性强，希望双方发挥所长、相互赋能，在交流互动中不断探索新思路、实现新突破、取得新成绩，进一步开展多领域、深层次的实质性交流合作，两地干部群众手挽手、肩并肩，齐心协力谋合作，集中精力促发展，积极打造互惠互利、合作共赢的良好局面。



华安县四套班子领导一行到向东渠教育实践基地参观学习

本报讯（朱乔榕 朱淮杰）11月24日，华安县委书记叶毓、县人大常委会主任赖武平、县政协主席林炎山率县四套班子领导到云霄县考察交流，强化联系互动，深化务实合作，实现优势互补，携手共创高质量发展新局面。云霄县委书记蓝良木、县

政府将一如既往当好广大乡贤发展的坚强后盾，持续出台一系列的优惠政策，营造一流的营商环境，以最大的诚意、最优的服务、最好的氛围，鼓励支持广大乡贤返乡创业、助力发展、再展宏图、共创辉煌，携手共谱现代化富美新云霄建设新篇章。

林达祥作工作报告，并对下阶段县乡贤促进会工作提出要求。林达祥表示，县乡贤促进会将用乡贤之声，共谱文明新风，带头传播好声音、汇聚正能量、画好同心圆，为现代化富美新云霄建设聚势赋能；用乡贤之智，共谋家乡发展，当好上联党委政府、下接

百姓群众的桥梁纽带，为民生改善提供金点子、为乡村振兴提供新思路、为基层治理创新提供新内容；用乡贤之能，共建美丽云霄，为家乡建设和发展出谋划策、献智出力，聚力推动县域经济社会高质量发展；用乡贤之谊，共绘美好愿景，汇聚广大乡贤对家乡的牵挂和热爱，促进家乡各项事业发展。

县各套班子领导成员，县人民法院院长、检察院检察长、红树林管理局局长，各乡镇（开发区）党政主要负责同志、分管负责同志，县直部门主要负责人，县乡贤促进会全体会员代表等参加大会。

蓝良木表示，变化的家乡，不变的乡情。县委、